Révisions d’algébre linéaire
Xavier Bacon, Mohammed Bachir

January 29, 2019

Exercice 0.1. Démontrer que les ensembles suivants sont des espace vectoriels
(sur R) en démontrant qu’ils sont des sous-espaces vectoriels d’un plus gros
espace vectoriel que l'on explicitera.
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Le noyau d’une application linéaire entre deux espaces vectoriels E et F.
L’image d’une application linéaire entre deuzr espaces vectoriels E et F.
Fy={f:R—>R, dérivable , f' = f}.

Fs ={f:R—>R, dérivable , f" +5f = —2f}.
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Exercice 0.2. Déterminer si les matrices suivantes sont inversibles et inversez
les le cas échéant.
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2.0 3 —2[,[3 o -2, |1 71

1 -1 4 -2 1 1 717

Exercice 0.3. Dans chacun des cas suivants, déterminer la matrice de passage
de la base B a la base B' ainsi que son inverse.

1. DansRQ,B=(1 , O)et8’=<ﬂ,ﬁ]>.
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4. Dans R3, B =

3. Dans R?, B = (
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5. Dans R3, B = of,111,10 et B = =3!,(0],]-1
o] o] [1 0| [o] |6
[1] [o] [0] [ o] [1] [ 5]
6. Dans R, B = of,111,10 et B = 11,0, 1
0] [0] [1] | 0| [4] |—6]

Les deux exercices suivants ont été proposés par M. Bachir.

Exercice 0.4. Soit B = (e1,e3) une base de E =R? et f : E — E définie pour
tout © = x1e1 + xaey par f(x) = (x1 + x2)er + (X1 — x2)ea.

(1) Montrer que f est un endomorphisme de E dans E.

(2) Déterminer Mp(f) la matrice de f dans la base B.

(2) Soit €} = e1 + ey et e = 2e; — ea. Montrer que B’ = (e}, €}) est une
base de E.

(3) Déterminer la matrice de passage Pp p' de B vers B’ ainsi que la matrice
de passage Pp: p de B’ vers B. Endéduire Png,.

(4) Déterminer Mg/ (f), la matrice de f dans la base B’

Exercice 0.5. Soit B = (1,X) la base canonique de E = R1[X] (I’espace des
polynome de degré inférieur ou égale a 1) et f : E — E définie par f(P) = Q,
ol

Q(X) = P(X) + P(—X).

(1) Montrer que f est un endomorphisme de E dans E.
(2) Déterminer Mp(f) la matrice de f dans la base B.
(2) Soit B' = (1,—X). Montrer que B’ est une base de E.
(3) Déterminer la matrice de passage Pp g de B vers B’ ainsi que la matrice
de passage Pp/ g de B’ vers B. Endéduire Png,.
(4) Déterminer Mp/(f), la matrice de f dans la base B’



